Determinacion de densidades aplicando el Principio de Arquimedes.

( Practica de la ESO — curso 2017 — 2018 )

Objetivo:

Hallar la densidad de un so6lido y/o liquido aplicando el Principio de Arquimedes.

Materiales ( preferentemente reciclados, en lo posible): resorte, dos tubos de ensayo idénticos, arena, dos embases
de plastico para los vasos, tubo pequefio transparente, e hilo de grosor medio, cinta métrica, frasco con tapa de rosca;
.. .. y el material de siempre: cartdn, tijeras, alambre, alicates, lapiz, goma de borrar, etc.

PROCEDIMIENTO:

1.- Se prepara el sistema:




2.- Obtenemos la representacion de la masa en arena del cuerpo:
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Guardamos el tubo de ensayo con la arena introducida.

3.- Sumergimos el cuerpo en agua, segun la figura:
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H Volvemos a sacar al tubo de ensayo junio con su arena y esta representars el paso aprante del cuarpo ‘ ‘
|




4.-Comparando y teniendo en cuenta los pesos representados bajo arena: peso en el aire y peso aparente ,
Se comparan segun el esquema:
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5.- Con los datos del esquema anterior, se puede hallar la densidad, tanto de un s6lido, como de un liquido ( sobre el
que esta sumergido el cuerpo) , segun interpretemos los datos o incognitas de la expresion del apartado anterior.

6.- Para el calculo del error relativo, vamos tomar como valor exacto lo que resulta del cociente de la masa de la
piedra ( medida realizada con una balanza) y el volumen del liquido desalojado por esta (medido con un a probeta).
Esto ultimo es muy comodo utilizando un frasco de la figura:




Las imagenes reales sobre la practica son las siguientes:




